

Előfizetési ár:

Helyben, házas hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *

Videkre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *

Egyre szám ára 2 fl. 50 kr.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 kedd és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budapest-nagy-úton 181 sz.
 (Juhász-ház.)

hova a lap szállítani és megfizi-
 réseire vonatkozóan érdeklő-
 tilogok iratszerzők.

* * *

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | **Egyszerűsítő: 2 fl. 50 kr.** | **Laptulajdonos: Nyomda-Részvénytársaság.**

A választójog.

Mikor Grillparzer, az osztrák író az első munkáit írta, egy kritikusa azt mondta róla: »Furcsa neve van neki, de a közönség kénytelen lesz hozzá szokni.« Mikor a nyolcvanas évek elején kezdte felülvizsgálni az országban a fejet a szociáldemokrácia, az emberek megütődve néztek, hogy mi ez? s egyáltalán nem akartak hozzá szokni e névhez. Azóta azonban már hozzá szokhattak.

A demokrácia meg csak tetszett valahogy, bár annak is szerettek gyanús értelmezést adni, de már a szociáldemokrácia sehogy sem tetszett. Meg a gondolatjáról is féltek, mint valamely tatarjárásról, de amely nem keletről, hanem nyugatról jön!

Azóta a szociáldemokrácia talajra talált s gyökeret vert az országban. Utat tört, el és létezik s többé nem lehet eltekinteni a feje fölött, bár megjedni tölt szüntelen felesleges lenne. Egyszerűen csak számolni kell vele, mint tényezővel. Mint egyikével azoknak a mostanában sokszor emlegetett társadalmi rétegeknek, amelyek elhelyezkedni akarnak. Pedig nem annyira »elhelyezkedni«, hanem élni és jogokat szerezni akar. Más kérdés, hogy bír-e s mennyire bír.

Késztelen, ahogy eszre tudta magát vevetői s a munkásosztály körülményein javított s olyan kérdéseket tart ében, amelyeknek az ébenlétéhez nagyfokú jogosultságuk van. Nem az ugyan, ami a külföldi szocializmus. A nagy nyugati államokban nagy szemlelő előkelőségekkel találkozhatni a szocializmus táborában, akik úgy a politikában, a közéletben, mint a tudományban tényezők. Az ő fátykájuk világít s egyre több embert von a körbe. Angliában, Franciaországban miniszterek kerülnek ki belőlük. Németországban hatalmas politikai pártot alkotnak a parlamentben is. Ehez képest a magyarországi szociáldemokrácia nem olyan jelentős, hiányzik belőlük a megszilárdulás bűfélé s az erős képviselő kifelé.

Belső bajak vannak, apró személyi természetűek, zarszalkodások, csepetések az egyeni érvényesülétes kedvéért. A most lefolyt husvét kongresszuson is azon veszekedtek, hogy egy »tagtárs« miként merészt üdvözölni egy minisztert, akihez egyébként éppen szociális érdekekben kellett elmenie.

Akik ilyen kicsinyes dolgokban folytatnak belső háborút, bizonyára lassan és nehezen emelkedhetnek a nyugati kultúrállamok szociális nemzetének a magaslatára. De azért így is vannak olyan tényezők, hogy számot kell vetni velük.

S most, hogy a husvét kongresszus kimondta a legteljesebb agitáció szükségességét az általános választójog mellett a parlamentben s az utcan egyaránt — Héderváryék bizonyára nem örülnék ennek — Ők a választójogi reformot elhúzzák addig, ameddig csak bírják s még legjobban szeretnék azonban az egész kérdést elatolni.

Hadügyi költségek, budget, sok más egyéb előbbvaló, míg eme a leg hátulra marad. Azonban Jusch Gyula már agitációs körútra indul az általános választójog érdekében és a szocialisták husvét kongresszusa — bár nem minden vita után — kimondotta, hogy ebben a dologban szövetséget köt a Jusch-párttal.

Ez a kongresszus egyik nevezetessége, a másik pedig az, hogy a szocialisták gyűlése a hallgatóság sorában nagy számmal jelentek állami tanítók. Ezeket az állami szűkeblűség kergeti a szociáldemokratizmus karjába, ha egyszer ott lesznek, bajos lesz őket onnan visszaölegetni.

A kormány, amelynek minden tekintetben Bécs katonai követelése is az első s minden más érdek utolsó, ezt az eredményt is fölírhatja eddig szerzett érdemei: diszes lajstromába.

A közegészségügyi bizottság ülése.

Az új közkórház ügye.

Kecskemét törvényhatóságának közegészségügyi bizottsága tegnap, felvő hé 19 én szedán délután 8 órakor Bagi B. polgármester elnöksége alatt a városi székház tanácstermében ülést tartott. Az ülés tárgyat az építendő új közkórházi tetele megszerzésére s a városi tanács-hoz terjesztendő javaslatlét képezte.

Bagi László B. polgármester elnök az ülést megnyitván, ismertette a közkórház ügyének előző és jelenlegi állását. Majd felolvasta a belügyminiszter 1907. évről kelt rendeletét, melyel nem hagyja jóvá a város által 32 fekvő helyre tervezett új közkórház tervezetét, melynek költségét 515 000 koronát igényeltek volna. Mint ismeretes, a város egy másik közkórház tervezetet készítettett 260 fekvő ágyasbeteg befogadására, melynek költségét 1 200 000 koronára rúgnának, de a belügyminiszter ezen tervezeteket sem

hagyta jóvá, azon indoklásal, hogy Budapest községe miatt Kecskemét még a vidékél sem igényelne ily nagy közkórházat.

A belügyminiszter 200 ágyas közkórház létesítését ajánlja, melynek építési költségeit a város közzigfűlése által már megszavazott 850 000 kor. fedezné.

A bizottság az elnök javaslatára elfogadja, hogy az építendő új közkórház számára a városi tanács által a Mária-hagy környékén megszerzendő telekre vonatkozólag a polgármester részére, ki a tárgyalásokat vezeti, az előzlegeles felmerülő költségek fedezésére 1000 korona kiutalását hozza javaslatba, mely összeget a városi pénztár juttatja a polgármester kezébe.

Dr. Horváth Mihály országgyűlési képviselő bizottsági tag nézete szerint az állam szempontjából nem lehet helyes az, hogy Kecskemét kis körház építtessék, valamint az sem, hogy Bpstre szállítottassék fel a beteg s a szegény betegek után magas ápolási díjat fizessen a város; viszont nem helyezkedhetik szemben a belügyminiszterrel, amiért is azt indítványozza, hogy fogadja el a bizottság a belügyminiszter által javasolt 200 ágyas körház létesítését úgy, hogy a körház felszerelési költségeit az állam fedezné és magasabb ápolási díjat engedélyezzen.

Ezután **Csabay Géza dr.** t. főorvos ismeretle a **Csabay Mihály** Kórházberendezési Vállalat által készített 220 ágyas körház tervezetét, mely 7 kórosztályt foglalna magába, belgyógyászati, sebészeti, bajkór, szülészeti, nőgyógyászati, ragályos, fertőző beteges s végül az elmebeteges osztályait. Szerinte a **220 ágyas körháznak legalább 5 hold** területre van szüksége, míg ha **350 ágyas** ahajtnak kibővíteni, úgy **8-10 hold** terület kell a körház céljaira szerezni. Majd azt indítványozza a bizottságnak, hogy a tervezet fogadja el ama módosítással, hogy a felvételi iroda s más szűkre tervezett helyiségek pár méterrel kibővítsenek.

Horváth Mihály dr. a segédorvosok szobáit szűknek találja, azt javasolja, hogy az igazgató főorvosi lakás 4 lakosobóra, 1 rendelő és 1 előszobára bővítsessék ki. A bizottság ezen értelemben határoz s azt hozza javaslatba a tanácsnak, hogy a javaslat általánosságában elfogadható s csupán az észrevételeken foglaltak megvalósítása válik a kivételben észszerűnek. Az ülés ezután véget ért.

Borászati tanulmányút Olaszországba.

A Magyar Szőlőszőlőszőlő Országos Egyesülete a turini nemzetközi kiállítás megtekintésével kapcsolatosan tanulmányútat rendez Olaszország fontosabb borvidékeire. A 18-20 napra tervezett út Sziciliában kezdődnek és Kalábrán, Apulián, Kampanián, Piemontán át Velencében érve véget. Jelentkezéseket korlátolt számban már most elfogad az egyesület titkári hivatala. — Ugy értesülünk, hogy Kecskemétri három szőlőszőlőszőlő vesz részt a tanulmányútban

Ölész pénz-kölcsönök

díjtalanul kieszközölök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu adósságok illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönözni keresszük a vitelt tárgyatban szivesen szolgálunk bármilyen levetéssel megkeresésre. **Papp Zsigmond** I. sz. tized, Dob utca 212. Új beosztás Dob István utca 10. **Ross János** ár-főszor- és vaskereskedelem mellett.

— **Közgyűlés.** Kecskemét város törvényhatósági bizottsága h. hó 29-én délelőtti 9 órakor és folytatással tartja a mai rendes közgyűlést a városba nagy bizottsági termében, gróf Ráday Gedeon főispán előnlété alatt. A közgyűlésen igen sok fontos tárgy kerül napirendre, közöttük több állás betöltése. A tárgysorozat annak idején közölni fogjuk.

— **Az ügyvédi kamarából.** A kecskeméti ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Domotör László ügyvédet, Kecskemét székhellyel, dr. Löwy Mihály ügyvédet, Újkecskés székhellyel, az ügyvédek listájába bejegyezte.

— **Tanonc- és segédmunka kiállítás díjai.** A kiállítás rendezőbizottsága számos díjat tűzött ki a kiállításban résztvevő tanulóknak és segédeknek. A díjak között első helyen áll a vallás és közoktatásügyi miniszter 50—50 koronás három nagy díja. Ezek közül 5 csoportra 6—6 díjat, 1 csoportra 3 díjat, egyben 33 díjat állapított meg a bizottság összesen 285 koronákban, a segédok számára összesen 108 koronát jutalmakat, a rajzkülönbözők számára pedig 50 koronát; az utóbbi két csoport díját azonban még a jelenlétes arányában emeli meg. A kiállított díjakon kívül a kiállított dízes elismerő okmányt is fogunk kapni, melynek tervezetén most dolgozik az iskolai igazgató.

— **Köznevelénytisztviselő.** Győrffy Balázs ügyvéd 20 koronát, Mayerfi Zoltán ipartestületi elnök 20 koronát voltak szívesek a tanonc- és segédmunka kiállítás céljaira felajánlani, melyért ezután is halás közönségetmond a kiállítás rendezőbizottsága.

— **A kiskunfelfehelyi áll. tanítóképző intézetben az 1911/12. iskolai éven az I. osztályba 30 tanuló vették fel; kivételesen felvételtnek a felsőbb osztályokba is más intézetből jövő jó magaviseletű és jemes előmenetelű növendékek. Jó viselkedés és megfelelő előmenetelű tanulókat a következő kedvezményekben részesülhetnek: 1. Ingyenes bentlakás minden feltes nélkül az intézet internátusában teljes ellátást kap. 2. Felsőjás bentlakó fizet a teljes ellátásért havonként előre 12 K 50 fillér. 3. Teljes fizetés bentlakó a teljes ellátásért fizet havonként előre 25 K 4. Képzésengedélyes bejárók kapnak havonként előre 12 K 50 fillér segélyt. 5. Felvételenként végül segély nélküli bejárók. A folyamodványok beküldésének határideje május hó 31-ik napja. Az I. osztályba felvétel az intézet elői épületi és egészségügyi növédekkel, akik életük 14 ik évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s a polgári vagy középiskola IV ik osztályát sikeresen bevégezték.**

— **Tájévezés a nagytemplom erkélyéről.** Ma délelőtti 9 és 10 óra között a nagytemplom tornyának erkélyéről tájévezési gyakorlatokat tartottak. A nagytemplomról adott jelzéseket a katonai gyakorlótérrel viszonyították.

— **Görög húsvetja.** Görög vallású polgártársaink ma, pénteken nagy-pénteken, vasárnap és hétfőn pedig húsvetőt ünnepel. Az ünnepi istentisztelet azonban nem most lesz megtartva, hanem e hó 30-án, mikor Csámprág István gör. kel. esperes istentiszteletet fog szolgálatlani.

— **Iparos katonák kérének.** A n. kir. nagykorú katonai mentelparancsnok sága Átír városunkhoz, melyben felszólítja jó városunk fiatal iparosait, minthogy az osztályparancsnoknál kevés a képzett iparos katonák, (cipész, szabó stb.) hogy bármely időben, de még f. évi május hó 15-ig önkéntesen katonai szolgálattételre jelentkezzenek.

— **Football-mérkőzés.** Vasárnap délután fél 9 órakor ismét football mérkőzés lesz a KAC közötti sportlepelén. Ezúttal a Ferencvárosi Sport Club csapatával mérkőzünk a kecskeméti. Jégok előbe vált haték Hornay Ferenc drogeriájában. — **Helysarak:** ülhely 80 fillér. Allohely 30 fillér.

Nagy kiállítás

es i p k e-függönyökben!

Ez az darabnál több csipkefüggöny és csipke-szert lesz kiállításra, azonosulni a 3-egyszer 3-5-7-9

bérma-ruhakelmék

krem, fehér, rózsás és világoskék színekben.

Bérmáruhára tiszta gyapjú, könnyű, lelege, különleges kedvelt angol taft kelme, egy egész női ruhára, 5 m. 120 cm. széles, ami eddig 9 ft volt, most 4 ft 97 kr.

Angol vázalon, minden színben, Fraver csikban, egy egész női ruhára, 5 m. 120 centiméter széles, ami eddig 8 ft volt, most 3 ft 97 kr.

Egy egész hímzett schweizeri k és z batizet ruha, gazdaság hímzésű, ami eddig 15 ft volt, most 7 forint 75 krajcar.

Színes és fehér angol vásznak, ami eddig 70 krajcar volt, most 35 krajcar.

Továbbá selyem batizetok, fehér ripsz vásznak ajnos és szőkül bérmáruhákra megtervezett hámilatos olcsó szabott arakban

Vitéz Gusztáv

selyem-, vászon-, posztó- és divatruha-nyergeskedésébe, Némettemplom-kört.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Athletikai Club választmánya tegnap, h. hó 19-én este fél 9 órakor az Iparos Öt-hon kulén termében ülést tartott a választmányi tagok, valamint az ezen alkalomra bevont játékosok élénk magyarszámú részvételével. A választmány a football szakosztály szabályait felülvizsgálás céljából Révész Bélának adja ki s felkéri, hogy a legközelebbi választmányi ülésen tegye meg erre vonatkozó észrevételeit. Majd Szabó Lajos titkár tett jelentést a Club husvétii mérkőzéseiből befolyt jövedelemről s a pestvidéki bajnokság jelenlegi állásáról. Ezután Kéri Dező a bécsi Zenerpool csapat, Révész Béla a zürichi, Tébi Lajos pedig a debreceni football csapatnál rendezendő mérkőzésekről tett jelentést. E mérkőzések rendezésére 3 tagú bizottságot küldenek ki. A KAC által létesített teniszpálya kérdéséről Porcsj Gyula informálta a választmányt. A választmány ez ügyben a további lépések megtételével Katona Mihály és Porcsj Gyulát bízta meg. Kimondotta a választmány, hogy f. évi június hó 29-én Nagykirádsi Athletikai Clubbal klubközétti atletikai versenyt rendez, melynek előkészítésére Szabó Lajos, Kurucz Gyula, Domotör Gergely, Kéri Dező, Szabó Pál, Gyaraky Sándor és Tébi Lajos tagokból álló bizottságot küldi ki. A választmány tudomásul vette Szabó Lajos titkár lemondását s a titkári teendők végzéséül Tébi Lajost és Kéri Dezőt bízta meg. Ezután a versenyek rendezésére választották meg a bizottságot. Elhatározta a választmány, hogy a pályán padokat készített, a 60 filléres helyeket megszünteti s az ülhelyt áról 80 fillérre szállítja le. A 10 éven aluli gyermekek részére „gyermekjegy” váltandó. Garzó József lemondásával megüresedett jegyzői tisztre Szabó Jenőt választották meg a választmány.

— **A kéteves katonai szolgálat.** Gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekképviseleink körében most élénken foglalkoznak az a kérdéssel, hogy a kéteves katonai szolgálat behozatala milyen hatással lesz a mezőgazdasági művelésre és az ipari termelésre. E tekintetben egyrészt a katonaságnál töltött idő megfordítása, másrészt a nagyobb számú munkásoknak egyszerre való elővonása jön számba s így a reform, mint Németország s Franciaország példája mutatja, lényeges befolyást gyakorol az egész gazdasági életre. A kormányhoz már több feltevése és érkezett abban a tekintetben, hogy minden politikai vonatkozásról menten — tegye lehetővé azt, hogy a magyar közgazdasági közvélemény lehetőleg hiteles adatok alapján ismerkedhessen meg a két éves szolgálat előnyeivel és hátrányaival és ezzel a hibás következtetéseknek és a téves adatszoportositásoknak minél előbb elejét vesse.

— **Lezárt iskola.** A szentkirályi pusztai iskolánál fellépett vörheny járvány betegség miatt az előadásokat május hó 28-ig beszüntették.

— **Meghalt az öreg Hegedűs.** Csak az öreg Hegedűs néven ismert 61 a fél város, aki évtizedeken át mint a régi szabadelvű párt hűségese szolgája a lapunknak több mint két évtizeden át lelkiismeretes kihirdője 76 éves korában tegnap hosszú kilodás után meghalt. Hegedűs István még a régi azóta a gazdasági gőzmozlom fordulóje átalakult Olvasókör helyiségében kezdte meg a szabadelvű pártjánl szolgálatát. A párt minden katonáját személyesen ismerte s a választások alkalmával az ő tippjére adták meg az alapot az egyes kerületekben alkalmazandó taktikához. Hogy a szabadelvű párt létort, az öreg is igaz resignációval fordított hátat a politikának s a politikai mozgalmas életet a nyugodalmas orvosi adóhivatalt becsűs állással cserélte föl. Most hogy késő öreg korban egy jobb világba költözni el közlünk, kegyelettel emlékeznünk meg róla, mint lapunk hűségese terjesztőjéről a áldást kérünk emlékére.

— **Dr. Fritz Imre ügyvéd** iródtájit Klapka utca 2. szám alól Nagykorú-utca 13. újszám alá, dr. Szivós Ignác orvos ur házába (földszint) helyezte át.

— **Gádzák figyelmébe** című hírnkre, mely lapunk esztörtöki számában jelent meg, téves információ alapul, nem 29 én hanem 24 én, hétfőn fogják a városi csordát a legelőre kihajtani. A bucaei legelőre való kihajtásról egyenlőre azonban szó sincs.

— **Egy sárگا szórú szuka** vizsgálva hitanszágban, igazolt tulajdonosa átvetheti a Gyufagyárban.

Furcsa fogadalom.

Betyárvirtus az országúton.

Juhász István és Vrecoz Pál tápiószelci sühancok együtt dolgoztak tegnapelőtt a tápiószelci határban.

Este 6 óra tájban jökdéval indultak hazafelé és a régi betyárvilágról beszélgettek. Anyira belemelegedtek aztán Rózsa Sándor és Bogár Imre tetneinek felajánlása, hogy fogadalmat tettek, hogy még az este betyáros hőstettet visznek véghez.

Az alkalomra nem sokáig kellett várni, mert éppen velük szembe jött Konc István 67 éves gazdálkodó kocsijával.

Mikor a csendesén haladó kocsi hozzájárt ért, a két suhanc megtámadta a mit sem sejtő öreg embert és úgy kezde verte, hogy Koncz István eszméletét veszítette.

Ekkor a két betyár-csemete ledobta a félholt embert a kocsiról és a kocsival elhajtottak.

Nemokára aztán magához tért a félholtra vert gazda és egyik közeli tanyaiba vészorgott, ahonnan kocsin csakhamar lakására vittek.

Koncz István hozártartozói azonnal értesítették a csendőrséget. A csendőrség megindította a nyomozást és elfogta a két sühancot, de azok akorára már elajándékozták a kocsiát és lovat egy napszámot embernök, aki gyanúsán találta a dolgot és a kocsiát a közgazdára vitte. Koncz sérülése bár súlyos, de nem életveszélyes.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi április hó 20-án.

Születések. Lebeczki Janka Rózsa rk. Lapáta István rk. Dornay Gizella Valéria rk. Bende Mihály rk. Mészáros György rk. Bende Ilona rk. Nagy László Péter rk. Cs. Tóth Sára rk. Feestő Hegedűs Etel rk. Kovács Juliánna rk.

Halálozások. Öv. Mátyus József Kása Juliánna ref. 80 éves. Sutus Lukács rk. 23 éves.

Kihirdetettek Somogyi Ambrus Ferenc rk. Luczi Erzsébet rk. Sós László rk. Ó. Kovács Rozália rk. Faragó Blázsa ref. Soós Eszter ref.

Kiadó lakás.

III. tized, Mária-útca 15. sz. alatt **három szobás lakás mellékhelyiségekkel május hó 1. ére kiadó**; értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonossal. 2490



Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkesztő
Kecskeméten, Mezei-útca 12. szám.
Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített **drótkerítések**, a kiválmánknak megfelelően. — **Acél** tuskós drótot a legelősebb árban. **Rabitz** fele szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan rak táron. **Lo**, szőlő és pontos kiszolgálás.

Eladó a **Daróczy-köz végén** területű **szőlőföld** — nyaralónak kiválóan alkalmas; — értekezhetni V. tized, **Feeske-útca 3. szám** alatt. 2733

Eladó, esetleg kiadó nyaraló.
Daróczy-közön, méltóságos Tassy Pál úr szőlője mellett, úri kényelemre épített **nyaraló egy hold szőlővel eladó, esetleg bérbe kiadó**; értekezhetni a tulajdonos **id. Laczay Sándor asztalos-mesterrel**, Szarvas-útca 3. új szám alatt. 2825

Eladó ház.

Batthyány (Halasi)- útca 22. szám alatti ház **eladó**; értekezhetni ugyanott.

Kiadó lakás. Csakis idősebb magánnyos úrnő számára, kiválóan nyugalmas egy utcai szoba, konyha és fűszekamra — családias esemény folytatás — bármikor **berbevehető**; értekezhetni **Katona József** úrcs. 7. szám alatti úrcs. lakásában. 2887

Szőlő és földeladás.

Körösi hegyben, az épülő honvédszuszár kaszárnyán kívül, **3 hold szőlő és föld**, mely zöldségnek is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel, **két részben is eladó**; értekezni lehet **Molnár József** vendéglőssel, a kaszárnya mellett. 2905

Egy kocsis majus elsejére felvetetik a Rákóczi-szikvizgyárban.

Csongrádi nagy-útca.

Eladó

a IV-ik tized, Borz-útca 263 (új 5) számú sarokház, mely üzletnek is igen alkalmas, van 3 szoba, 2 konyha, 10 öles műhely, mely bármilyen iparosnak megfelel, 4 öles szin a elsőrendű kút az udvarban, úgy szintén a VIII-ik tized, Horog-útca 106. (új 7) számú sarokház, 3 szoba, 1 konyha, 1 kamra, kövezett udvar s jó kúttal szabadkezből **eladó**; értekezhetni VIII. tized 106 szám alatt. 2931

Pénzt takarít,
ha műszaki, vízvezetési stb.
vasárú cikkeket

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.

A Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság

törlesztéses kölcsönöket szántóirtokokra **4 $\frac{1}{2}$** —**4 $\frac{3}{4}$** —os alapon, — városi házakra és szőlőirtokokra **5 $\frac{1}{2}$** —os alapon, valamint **olcsó kamatú váltós kölcsönöket is a legelőnyösebb feltételek mellett folyósít.** Takarékpénztári betéteket **szintén legelőnyösebben kamatoztat.**
Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság. Nagykörösi-útca új 20. szám.

Eladó szőlő.

Hegedűs-közön 54. szám alatti 1084 négyzetűgöl jó bortermő gyümölcsös szőlő **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **özv. Sára Szabó Lászlónéval.** (Új szám Bethlen-város 9.) 2857

Eladó ház.

Néhai Lenkei Mihályné tulajdonát képező **V-ik tized, Bercsényi-útca 17-ik új (régí 21.) számú ház és telek szabadkezből eladó**; értekezni lehet levelel **Tölgyszéki Ferenc**cel **Soit-vadkertben**, esetleg **V. tized, Bercsényi-útca 19. új szám** alatt bármikor a déli órákban. 2860

Házeladás.

IV. tized, Sár-útca 203. (új Balai-útca 6.) számú Beregszászi ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra és speizből, jó kúttal, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Beregszászi Zsigmond**dal. 2919

Szőlővesszők.

Őszi szedésű, fajtásza **Mirkovás, Ruzing, Kövidinka, Mézesféléh, Csemege** és **Luzsag-faj** szőlővesszők **eladó**; ugyanezek **10 hektoliter valódi tiszta törkölypálinka is van eladó Nagy Mihály szőlőbirtokosnál, X. tized 50. szám** alatt. 2923

Új permetező-gépek!

Valódi „Vermorel” rendszer.

Vastag vörösrézlemezéből, kiűlő gummitömítővel, legerősebb gummiszeleppal és kizárólag saját találmányunk szerint, a maró permetezőanyagok ellen, belül teljesen bevonva önnel (becinezve), 3 évi írásbeli jótállással. Sok évi tapasztalatunk, valamint azon körülmény, hogy Kecskemét város és környékének szőlőtelepei permetező-gépek javítását és az azokhoz szükséges alkatrészek bevásárlását nálunk eszközlik, megnyugtató-ú szolgáljon a m. t. szőlős gazdáinknak, hogy új permetező-gépeiket, permetező-gépeik javítását, avagy „**Vermorel**”-re való átalakítását, jótállás ellenében nálunk eszközöljék. Az országos versenyen legjobbnak elismert és oklevéllel kitüntetett fogatos permetező-gépeink, 10 permetező ember munkateljesítményeinek felelnek meg, ára 400 korona — Készítjük a legyorsabb üzemű belül önozott hűtőkészülékkel felszerelt pálinkafőző kazánokat, ipari és gazdasági részűstőket, vízvezetékét és mindenféle rézműves munkákat.

Pontos címre ügyelni.

Szijaórtó Testvérek

rézművesek, permetező készítő és javító telepe. Kecskemét, Mária-körút 1. szám, a nagyvásártérrel szemben.

Gépműhely-megnyitás.

Van szerencsén Kecskemét város és vidéke m. t. közönséget értesíteni, miszerint **II. tized, Szabadság-út 1. szám** alatt modern műszaki gépekkel berendezkedve, **préselt árú szőlő és mezőgazdasági gépműhelyt nyitottam**

Elvállalok

minden néven nevezendő gépjavitást, raktáron tartok műhelyemben készült „**Vermorel**” rendszerű permetezőket, melyekért **3 évi jótállást vállallok. Permetező javítások olcsón eszközöltnetnek.**

A melyen tisztelt közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: **Szabó Ödön** géplakatos.

Kiadó lakás.

Nagykörösi-útca 29. szám alatt **egy 2 szobás udvari lakás május 1-től kiadó**; értekezni lehet **Hídeg Pál** házmeesterrel. 2939

Irodista kisasszony

levelezésre kerestetik építési irodában. Tudakozódni lehet a **Róm. Kath. berház udvarában Budai nagy-útca 152. szám.** 2951

Kiadó lakás.

Két szoba, egy konyha, egy kamra, négy lóra való istálló folyó egy **május elsejére kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Lázár Jánossal**, **IV. tized, Sárkány-útca 69. szám** alatt. 2954

Árverés.

Néhai Pátkay Lajos hagyatéki **ingóságja ma, pénteken, április 21-én, d. u. 2 órakor a VIII. tized, Halasi-nagy-útca 20. számú házban elárvereztetik**

Eladó szőlő. Az izsáki út felső részén, Polyák István szőlőjével borozdás, **40 új gyümölcsös szőlő** — igen szép barackterméssel — veteményes földdel, mely alkalmas házihelynek, kedvező feltételekkel **eladó**; értekezni lehet **Somodi Pál** épíész-mesterrel, **II. tized, Hosszú-útca.** 2946

Egy szikviz kihordó kocsis kerestetik azonnali belépésre

Artézia Kovács-féle szikvizgyárban Kecskemét, IX. tized, Zöldfa-útca 248

Adler Imre utóda